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Esercizio 1

In un sacchetto abbiamo 10 dadi di cui 7 regolari e 3 truccati. T dadi truccati
danno 6 con probabilitd 1/2. mentre 'uscita delle altre facce & uniformemente
distribuita. S5i supponga di scegliere a caso un dado e poi lanciarlo due volte,
osservando le facce uscite. Si rimette poi il dado nel sacchetto. Si calcoli la
probabilita che

i) la somma delle due facce sia 12.

i) si ottengano due facce uguali

iii) si tratti di un dado regolare, se escono due facce uguali.

iv) si debba ripetere I’esperimento 10 volte per ottenere per la prima volta
due facce uguali.

v) se si verifica 'evento al punto iv), la somma delle facce sia 12.

Esercizio 2

Un treno in arrivo ad una stazione si ferma con probabilitd 1/3 nel punto
del binario previsto (che indicheremo con 0). Se non si ferma nel punto giusto
si fermera lungo il binario in un punto aleatorio T' con la seguente densité:

%Jr-kt—d t € (—a,0)
Ir(t) = g‘ = telda)

altrove

per k,a > 0. Calcolare

i) la costante k.

ii) la probabilitd che si fermi ad una distanza aleatoria dal punto giusto
minore di a/2.

iii) il valore atteso della distanza dal punto giusto

iv) la distribuzione di probabilita della v.a.
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